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 همسایگی

 وییم.گمی x0ییک همسایگی نقطه x0یی باز شامل نقطهبه هر بازه )الف(

x0a b
 

)یعنی : x0همسایگی محذوف)ب(  , ) { } ( , ) ( , )a b x a x x b 0 0 0  

x0a b
 

)یعنی : x0همسایگی راست )پ( , )x x r0 0  

x0 x0+ r
 

)یعنی : x0همسایگی چپ )ت( , )x r x0 0  

x0x0- r
 ۲



) اگر -1 , ) ( , )x x x x   2 1 1 3 3  کدام است ؟ xیک همسایگی محذوف باشد، مقدار  3

 1) 2-   2) 2    3) 4-   4) 4 

۳



 حدابتدایی م یهامف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۴



با توجه به شكل، حاصل -2   lim ( ) lim ( )
x

x x

f f f f x
  

1

1 1
 برابر کدام است ؟ 

 1) 1     2) 1- 

 3) 3    4) 3- 
x

y

0
1-1

1

-1

f2

-2
 

 

 

 

 

۵



limی ویک تابع خط  fاگر  -3
( )x

x

f x




3

3 1
2

1
limو  ( )

x
fof x




3
کدام   fباشد، عرض از مبدأ  6

 است ؟

 1) 1    2) 2    3) 2-   4) 1- 

۶



 محاسبات حد کسری وقتی حد صورت و مخرج صفر باشد

 انواع محاسبات جبری برای از بین بردن عامل صفر کننده از صورت و مخرج (1) 

 

limپیتال فرض کنیدی هوقاعده( 2)  ( ) lim ( )
x a x a

f x g x
 

 0: در این صورت ، 

( ) ( )
lim lim

( ) ( )x a x a

f x f x

g x g x 





 

 نهایت( باشه.البته به شرط اینكه حد سمت راست موجود )یا بی

 

 

 

 ۷



)              مثال : )( )
lim
x

x x x x x

x

    



3 3

22

2 2

4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۸



مجموع چندین عامل صفر باشد،  توان : در حدهایی که صورت یا مخرج کسری کمقاعده( 3) 

 کافی است فقط جملاتی را قرار دهیم که توان عامل صفر کننده کمتر باشد. 

lim                   مثال :
x

x x x

x x

 



3 2

3 30

2

8
 

۹



Aهای معروف به صورتمسئله( 4)  B


0 0
 . 

)lim              مثال : )
x

x

x x x




 2 21

2 2

1
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۰



 ی مهم :نکته
 اگر حد یک کسر موجود و حد مخرج صفر باشد، حتماً حد صورت کسر هم صفر است. 

 ی تو خالی روی نمودار تابع()نقطه

limاگر مثال :
x

ax bx

x x




 

3

23
18

12
 رابیابید. bو  aباشد، مقادیر  

 

 

 

 

 

 

 ۱۱



limحاصل  -4
x

x x

x x

 

 1

2 7 5
2 3 1

 (99راسري ریاضی )س     ، کدام است ؟ 

 1) 5/1-   2) 2/1-   3) 8/0-    4) 6/0- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۱۲



limحاصل -5 ( )
x x x x


  2 22

3 4

2 5 2 4
 (93 تجربی )سراسري    کدام است ؟

 1)
17
12

   2)
5
12

   3)5
12

   4)7
12

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۳



limحاصل -6
x

x x

x x





3

3
0

 برابر کدام است ؟ 2

 1) 1-   2) 2    3)    4) صفر 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۴



)اگر -7 )
x x x

f
x x x

 


  

4

2
5 6

1 2
limباشد، حاصل  ( )

x
f x

2
 برابر کدام است ؟ 

 1) 1     2) 1-   3) 9     4) 9-  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

۱۵



limاگر -8
x

ax b

x x

 


 22

3 1
56

aباشد، مقدار  b کدام است ؟ 

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

 

۱۶



 حدهای راست و چپ

معمولًا در توابعی که قدرمطلق دارند و حد عبارت داخل قدرمطلق صفر است، نیاز است ( 1) 

 حد راست و چپ جدا شود.

lim              مثال :
x

x x

x

 



2

21

5 4

1
 

 

 

 

 

 

۱۷



صحیح دارند و حد عبارت داخل آن عدد صحیح است، نیاز معمولاً در توابعی که جزء( 2) 

 است حد راست و چپ جدا شود.

 

اگر تعیین بیشتر یا کمتر بودن یک تابع در حدهای راست و چپ سخت شد، به صعود یا ( 3) 

 نزولی بودن تابع مراجعه کنید :

: ( )

: ( )

x a f x L

x a f x L

 

 

  


 

 اکیداً صعودی باشد. f: اگر  

 

: ( )

: ( )

x a f x L

x a f x L

 

 

  


 

 اکیداً نزولی باشد. f: اگر  

 

 ۱۸



lim                   مثال : [ ]
x

x



7

6 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۱۹



lim                      مثال : [ ]
x

x 

 12

3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۲۰



lim                مثال : [ ]
x

x x


 2

2
2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۲۱



lim              مثال : [ sin ]

x

x






2

5 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۲۲



گذاری کنید در حدهای ترکیبی براکت با سایر توابع اول مقادیر براکت را محاسبه و جای( 4) 

 و سپس حد را حساب کنید.

]                   مثال : ]
lim

[ ]x

x x

x x



 21

2 

 

 

 

 

 

 

 

۲۳



 ی در نقاط مرزیحد توابع چندضابطه( 5) 
 

)حد توابع در نقاط انتهایی دامنه وجود ندارد. مثلاً ( 6)  )f x x درx 0 .حد ندارد 

۲۴



|حاصل -9 |
lim

x

x x x

x

   

 

2

4

3 4 4
5 3

 برابر کدام است ؟ 

 1) 36-   2) 24-   3) 24   4) 36 

 

 

 

 

 

 

 

 

۲۵



limحاصل -10 ([ cos ] [ sin ])

x

x
x

 




3

4 2 2 2
2

 برابر کدام است ؟ 

 صفر (4   -3 (3   -2 (2   -1 (1 

 

 

 

 

 

 

 

 

۲۶



]حاصل  -11 ] [ ]
lim

| |x

x x x

x

 

3
1

2

1
 برابر کدام است ؟

 1)
2
3

   2)
1
3

   3)1
3

    4)2
3

 

 

 

 

 

 

 

۲۷



اگر -12

[ ]

( )

x x

x

x x

x x

x

f x

x

 



 

 

 



 
 


2

2

6

4

2

2 8

2

2
limباشد، حاصل   ( )

x

f x x


 2

1
5  برابر کدام است ؟ 3

 1)1
8

    2) 1
8

   3)3
4

    4) 

 

۲۸



 حدهای مثلثاتی

 u0ها : وقتیارزیاستفاده از هم( 1) 

tan sinu u u 31
2

 cosu u 21
2

1 sinu u 

( )
nu nu 1 1 cos

n nu u 2
2

1 tanu u 

 

 

قرار بدیمcotu، معمولاً بهتره به جایu0وقتی( 2) 
tanu
ها استفاده ارزیتا بتوانیم از هم 1

 کنیم.

 
 

۲۹ ویژه رشته ریاضی



 به عدد غیرصفر میل کند. xتغییر متغیر وقتی ( 3) 

lim ( ) lim ( )
x a t x a t

x a t
f x f a t

    

 
 

0
 

 

)یبلد باشید که در بازه حتماً( 4)  , )
2

0 :sin tanx x x  : و همچنین 

sin tan
: ,

x x
x

x x

   0 1 1 

 

 

 

 

۳۰ ویژه رشته ریاضی



sinحاصل -13
lim

[ ] cosx

x

x x



 

2

1
 (98)سراسري ریاضی خارج       کدام است ؟ 

 1) 1    2) 2    3)    4) 2   

 

 

 

 

 

 

 

 
 ۳۱



cot)حاصل  -14 tan )
lim

sinx

x x

x




4

2

1 2
 برابر کدام است ؟

 1) 8    2)2 2   3)4 2    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

۳۲



sinحاصل  -15
lim

cosx

x

x  

2
1

 کدام است ؟ 

 1) 2   2)2    3)2 2    4)2 2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۳۳



sinحاصل -16
lim

tanx

x x

x x

2 2

0

2 2
4

 کدام است ؟ 

 1) 1
4

   2)1
4

    3) 1
2

   4)1
2

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

۳۴ ویژه رشته ریاضی



cosحاصل -17 cos
lim
x

x x

x

2

20
 (93 ریاضی )سراسري     ، کدام است ؟

 1)
3
2

   2)
3
4

   3)
1
4

   4)3
2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۳۵ ویژه رشته ریاضی



حاصل  -18 lim( sin ) cot cot
x

x x x x


 
0

3  کدام است ؟ 2

 1) 1    2) 2    3) 1-   4) 2-  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

۳۶ ویژه رشته ریاضی



 حدهای نامتناهی

 نهایت :حالت اصلی حدهای بی( 1) 

A
A


   0

0
 

 

 

نهایت است. ی تعریفشان نیست، بیکه در دامنه حد توابع تانژانت و کتانژانت در نقاطی( 2) 

 مثلاً :
sin

lim tan lim
cos

x x

x
x

x   
 

   

2 2

1

0
 

 
۳۷



 نهایت است :ی صفر، بیحد تابع لگاریتمی در نقطه( 3) 

: lim log
x
a

x

a


   
0

0 1       ،     : lim log
x
a

x

a


  
0

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۳۸



lim                    مثال :
x

x

x x  2
1 2

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

۳۹



]                                  مثال : ]
lim

cos( )xx

x





2
4

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۴۰



limاگر  مثال :
x

x b

x ax b


 

 2 23 2
 رابیابید. bو  aباشد، مقادیر  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۴۱



)با توجه به توابع -19 )
x

f x
x






2

2
1

1
]و  ]

( )
x

g x
x

 ام حد درست محاسبه شده است ؟، کد 

 1)lim ( )
x

f x


 
1

 2)lim ( )
x

g x


 
0

 3)lim ( )
x

f x


 
1

 4)lim ( )
x

g x


 
0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۴۲



limحاصل -20 tan( )

x

x


 1
2

)و  )
lim log

x
x

x




 1
2

1  به ترتیب کدام است ؟ 2

 1)و  2)و  3)و  4)و 

 

 

 

 

 

 

 

 

۴۳



]حاصل -21 ] [ ]
lim

x

x x

x



22

2 2

4
]و   ] [ ]

lim
x

x x

x



22

2 2

4
 به ترتیب کدام است ؟ 

 و صفر(4  و صفر  3)صفر و (  2صفر و (1 

 

 

۴۴



 نهایتحد در بی

ای یا ترکیب آنها با توابع رادیكالی است، برای ابع چندجملهدر توابع کسری که صورت و مخرج تو

 ی حد کافی است در صورت و مخرج فقط جملات پرتوان را قرار دهیم.محاسبه

 

 

 

 

 

 

 

 

۴۵



lim               مثال :
x

x x x

x

 



23
8 1

 

۴۶



lim                  مثال : ( )
x

x x x


  2 6 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۴۷



lim                مثال :
x

x

x

 
  

3 1
2

 

 

   

۴۸



)اگر -22 )f x x x x  24 باشد، حاصل( )
lim

x

f x

x
 (98)سراسري تجربی خارج  کدام است ؟

 1) 2-    2) 1-    3) 2     4) 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۴۹



limحاصل -23 ( )
x

x x x

x x

 


 

2 21
2 1 2 1

 کدام است ؟ 

(3   -1 (2   صفر (1  1
2

   4) 3
4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۵۰



)اگر -24 )f x x x x  22 limباشد، حاصل 4 ( )
x

f x


 (98)سراسري تجربی  کدام است ؟ 

 1) 1-    2)
1
2

    3)
1
4

 صفر (4    

 

 

 

 

 

 

 

 
 ۵۱



)اگر -25 ) xf x 
1

)و 2 )
x

g x
x






2 3
1

ی در نقطه  gofباشد، مجموع حدهای راست و چپ تابع  

x 0 کدام است ؟ 

 1) 3-   2) 1-   3 ) 3    4) 2  

۵۲



lim، چند مقدار مختلف برای حاصل nبرای مقادیر طبیعی  -26
n

nx

x nx

x x

 



3

3
5 ممكن است و  7

 مجموع این مقدارها چقدر است ؟

 13چهار مقدار،  (4 12چهار مقدار،  (3  11سه مقدار،  (2  7سه مقدار،  (1 

 

 

۵۳



 هامجانب

ای که حد راست های مخرج را بررسی کنیم. هر نقطهبرای یافتن مجانب قائم باید ریشه( 1) 

 م است.نهایت باشد، مجانب قائیا چپ تابع بی

 

 شناسیم و مجانب قائم دارد، تابع لگاریتمی است.تنها تابع غیر کسری که ما می( 2) 

 

 

 

 

 

 ۵۴



xبرای یافتن مجانب افقی کافی است حد تابع را در( 3)   .حساب کنیم 

 

محاسبه برای رسم نمودار تابع در اطراف مجانب قائم کافی است حد های راست و چپ را ( 4) 

 کنیم.

  
 

 

lim ( )
x a

f x


  lim ( )
x a

f x


  lim ( )
x a

f x


  lim ( )
x a

f x


  

 
 ۵۵



sinنمودار تابع -27
( )

cos

x
f x

x


1
xدر اطراف    به کدام صورت است ؟ 

1)  

 

2)  

 

3)  

 

4)  

 
 

 

 

 

۵۶



یک تابع درجه دوم و نمودار تابع  fاگر  -28
( )

x
y

f x


2
)رو باشد، مقدارمطابق شكل روبه  )f 2 

 کدام است ؟

 1) 1-   2) 2- 

 3) 3-   4) 4- 
 

x

y

0-4 2

2

 
 

 

 
۵۷



)نمودار تابع  -29 )
ax x

f x
x bx

 


 

2

2
4 2

4 1
aبه صورت زیر است. مقدار  b c d   کدام است ؟ 

 1) 1    2) 1- 

 3) 2    4) 7 

x

y

c

d 
 

 

 

 

۵۸



xنمودار تابع -30 x
y

x x

 




2

2
2 2

2
 نهایت کدام وضع را دارد ؟نسبت به مجانب افقی خود، در بی 

 (98)سراسري ریاضی خارج              

1)  
 

2)  
 

3)  

4) 
 

 

 ۵۹



)نمودار تابع -31 )
x x

f x
ax bx c

 


 

2

2
2 yهای مجانبدارای خط 3  1،x  2 وx  )است.  1 )f 1 

 (99)سراسري ریاضی            کدام است ؟

 1) 25/1    2) 5/1   3) 75/1    4) 5/1- 

 

 

 

 

 

 

 
 

۶۰ ویژه رشته ریاضی



)نقاط تقاطع خطوط مجانب تابع  -23 )
x x x

f x
x x




 

2

2
2

4 3
همراه با مبدأ مختصات رئوس مثلثی  

 هستند. مساحت این مثلث چقدر است ؟

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

۶۱ ویژه رشته ریاضی



 پیوستگی 
 در نقطه پیوستگی

 پیوسته است هرگاه :  aی در نقطه  fتابع ( 1) 

lim ( ) ( )
x a

f x f a


 

 شوند.پیوستگی راست و چپ نیز به همین صورت تعریف می( 2) 

 

 

 

 

 ۶۲



 پیوستگی در بازه :

)یدر بازه  fتابع ( 1)  , )a b .پیوسته است هرگاه در تمامی نقاط بازه پیوسته باشد 

 

]یدر بازه  fتابع ( 2)  , ]a b یت هرگاه در تمامی نقاط بازهپیوسته اس( , )a b  پیوسته باشد و

 پیوستگی چپ داشته باشد. bپیوستگی راست و در  aی در نقطه

 

]های پیوستگی در بازهتوضیح :   , )a b  و( , ]a b شود.به طور مشابه تعریف می 

 

۶۳



 صحیحتابع جزءبررسی پیوستگی 

]برای بررسی پیوستگی تابع( 1)  ]f ی در نقطهa  به فرض اینكه خودf : پیوسته است 

))الف( اگر   )f a ،عدد غیر صحیح باشد[ ]f  درa .پیوسته است 

 

))ب( اگر   )f a آید :های زیر به وجود مید صحیح باشد، حالتعد  

x

y

0

f

f a( )

a
 

x

y

0
f

f a( )

a
 

x

y

0

f

a

f a( )

 
x

y

0

f

a

f a( )

 
f   درa نیمم نسبیمی 

[ ]f  درa پیوسته 

f   درa ماکسیمم نسبی 

[ ]f  درa ناپیوسته ولی دارای حد 

f   در اطرافa نزولی اکید 

[ ]f  درa ی چپتهفقط پیوس 

f   در اطرافa صعودی اکید 

[ ]f  درa ی راستفقط پیوسته 

۶۴



)شود. مثلاً تابععامل صفر کننده باعث پیوستگی می( 2)  ) [ ]f x x درx  ناپیوسته  1

)ولی ) ( )[ ]g x x x  xدر 1   پیوسته است. 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۶۵



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۶۶



)وستگی تابع پی مثال : ) ( )[ ]f x x x x   22 1 2 1های را در نقاطی به طول 1
2

  ،
1
2

  ،1
3

  ،0  ،

 بررسی کنید. -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۶۷



)بعی تانقاط ناپیوسته مثال : ) ( )[ ]
x

f x x x  2 8 12
2

]ی را در بازه  , ]0  بیابید. 12

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

۶۸



)تابع مثال : ) ( )[ ]f x x x 2 ]ی در بازه 21 , )a1   پیوسته است. بیشترین مقدار ممكنa  را

 بیابید.

 

 

 

۶۹



 صحیحبررسی پیوستگی توابع بدون جزء

 ای را بررسی کنید.اط مرزی توابع چندضابطهنق( 1) 

 

 ی تابع نیستند، تابع در آنها ناپیوسته است.نقاطی که در دامنه( 2) 

 

نقاط انتهایی دامنه، یعنی نقاطی که تابع در یک طرف آن تعریف نشده و نقاطی که تابع ( 3) 

 در هر دو طرف آن تعریف نشده، نقاط ناپیوسته هستند.

 

 

 
 ۷۰



 چند قضیه :

fپیوسته باشند، تمام توابع aدر  gو   fاگر ( 1)  g  ،fg  وf

g
اند. )مخرج پیوسته aنیز در  

 مخالف صفر(

 

fناپیوسته باشد، توابع aدر  gپیوسته و  aدر   fاگر ( 2)  g وg

f
 اند.ناپیوسته aدر  

 

fو fgناپیوسته باشد، توابع  aدر  gپیوسته و غیر صفر و  aدر   fاگر ( 3) 

g
 اند.ناپیوسته aدر  

 

 

 
۷۱



)ی ، تابع با ضابطهaبه ازای کدام مقدار  -33 )

x
x

f x x x

ax x




  
  

3 6
2

2
1 2

، بر روی مجموعه اعداد  

 (98)سراسري ریاضی           حقیقی پیوسته است ؟

 1) 5/1   2) 2    3) 5/2   4) 3 

 

 

 

 

 
 

۷۲



)نمودار تابع  -34 )
ax b x

f x
c x x x

  
 

  
2

1

1
)رو رسم شده است. مقداردر شكل روبه  )f کدام  2

 است ؟

 1) 1    2)3
2

 

 3)1
2

 صفر (4    

 x

y

2

 
 

 

 
۷۳



 اگر -35
( )[ ]

( )
x c x x

f x
ax b x

   
 

  

2 1

2 1
) ی اعداد حقیقی پیوسته باشد، مقداردر مجموعه  )f 7 

 کدام است ؟

 1)  5   2) 6    3) 7    4) 8 

 

 

 

 

 

 

 

۷۴



)تابع -36 )
x x a

f x
x ax

 


 

2

2
2

1
 کدام است ؟ aی مقادیر پیوسته است. مجموعه در 

 1)a  2 2   2)a  2 1   3)a 1 2   4) a  1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۷۵



)تابع -37 ) [ ]f x x x 2 xدر نقاط 4  xو  2   یب . . .به ترت 1

 پیوسته است ،  فقط پیوستگی چپ دارد. (1 

 فقط پیوستگی راست دارد ،  فقط پیوستگی چپ دارد. (2 

 پیوسته است ،  فقط پیوستگی راست دارد. (3 

 فقط پیوستگی چپ دارد ،  فقط پیوستگی راست دارد. (4 

 

 

 

 

 

 

۷۶



)تابع -38 ) ( )[ ]f x x x x   22  ؟ در کدام بازه پیوسته است 1

 1)( , ]0 2   2)[ , )0 2   3)[ , )2 0   4)( , ]2 0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۷۷



)تابع -39 ) ( )[ ]f x x x x  22 5 2 ]یدر بازه2 , )a0 پیوسته است. بیشترین مقدارa کدام است؟ 

 1) 18   2) 2     3) 5/4   4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۷۸



)تابع -40 ) [ ]
x

f x 
2
3

]یدر بازه  , ]3  ی ناپیوستگی است ؟دارای چند نقطه 12

 1) 7    2) 6    3) 3    4) 4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۷۹



 آزمون :
)یاگر بازه -41 , )a a 1 2 ی تعریف ای از دامنهجموعهو زیرم 2ی یک همسایگی نقطه 1

)تابع )f x x x x    2 22  کدام است ؟ aی تغییرات باشد، محدوده 64

 1)a 1 3  2)a  
1 7
2 2

  3)a 2 3  4)a 
3 5
2 2

  

 

 

 

 

 

 

۸۰



limبا توجه به شكل، حاصل  -42 ( ) lim ( )
x x

f x x f
x  

 2

1 1

2
 کدام است ؟ 3

 1) 1     2) 2- 

 صفر (4   -3 (3 

x

y

0 1 2 3 4-1-2-3-4

1

2

3

-1

-2

-3

f

 

 

 
۸۱



xیدر نقطه  fاگر تابع  -43  )دارای حد باشد و 1 )
lim

( )x

f x x

f x






2

1

3
6

1
باشد، حاصل  

lim ( ( ) )
x

x f x x


 
1
 برابر کدام است ؟  2

 1) 6    2) 5    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 
 ۸۲



limحاصل -44
x

x x

x

 

 

2

4

3 10 8

3 1
 (97)سراسري تجربی       ، کدام است ؟

 1) 112-   2) 96-   3) 84-   4) 72- 

 

 

 

 

 

 

 

 

۸۳



)limحاصل -45 )
x

x

x x x




  1

1 2 1
1 2

 برابر کدام است ؟ 

 1) 1    2) 1-   3)1
3

    4)
1
3

  

 

 

 

 

 

 

 

 

۸۴



)حاصل -46 )( )
lim

( )x

x x x x

x x

  

 

3 4

21

3 2

1 3 7
 برابر کدام است ؟ 

 1) 1    2) 2    3) 1-   4) 2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

۸۵



)رو نمودار تابع شكل روبه -47 )
x ax b

f x
x x

 


 

2

2
 کدام است ؟  bاست. مقدار   

 1) 8    2) 7 

 3) 6    4) 5 
 

x

y

4

 
 

 

 
۸۶



]حاصل -48 ] [ ]
lim

x
x

x x x



  



2

11

2 2

1
 کدام است ؟ برابر 

 1) 6-   2) 4-   3) 6    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

۸۷



limحاصل -49
x

x x

x


  

  20

2 3 2

2 4
 برابر کدام است ؟

 1) 8-   2) 8    3) 4-   4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

۸۸



)در مورد حد تابع -50 ) [ ]f x x x
x

   2 4
4 xیدر نقطه 3   کدام گزاره درست است ؟ 1

 است. 4حد راست دارد و برابر  (2   است. 3ت دارد و برابر حد راس (1 

 است. 4حد چپ دارد و برابر  (4   است. 3حد چپ دارد و برابر  (3 

 

 

 

 

 

 

 

 
۸۹



اگر -51

[ ]

( )

| |

x
x

x
f x

x
x

x


 

 
 
  

4
0

1

0
1 1

limباشد، حاصل  ( ) lim ( )
x x

f x x f x x
  

  
1 1

برابر  

 کدام است ؟

 1) 1     2) 1-   3) 5     4) 5-  

 

 

 

 

 

 
 ۹۰



sinحاصل -52 sin
lim

cosx

x x

x 

4
1

 کدام است ؟ 

 1) 4-   2) 8-    3) 8     4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۹۱



limحاصل -53 ( )
cos cosx x x


 0

1 4
1 1 2

 برابر کدام است ؟ 

 1) 1    2) 1-   3)1
2

    4)
1
2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۹۲



cosحاصل  -54 sin
lim

cosx

x x

x


 

2

2

2 3  کدام است ؟ 2

 1) 1    2) 2    3)1
2

    4)3
2

  

 

 

 

 

 

 

 

 
۹۳



cosحاصل -55
lim

x

x

x



 0

1
1 1

 کدام است ؟ 

 1)
1
4

   2)
1
2

   3)1
4

    4)1
2

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ویژه رشته ریاضی
۹۴



sinحاصل -56 sin
lim

cosx

x x

x 





3
2 2

 (97)سراسري ریاضی خارج      ، کدام است ؟ 

 1) 2-   2) 1-   3) 1    4) 2 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

۹۵ ویژه رشته ریاضی



tanحاصل -57 sin
lim
x

x x

x



30
 (91رج )سراسري ریاضی خا      کدام است ؟ 

 1)1
2

    2)1
3

    3)1
6

 صفر (4    

 

 

 

 

 

 

 

 

۹۶ ویژه رشته ریاضی



sinحاصل -58 tan
lim([ ] [ ])
x

x x

x x


0

2
  کدام است ؟ 2

 1) 1     2) 2    3) 3     4) 4 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

۹۷ ویژه رشته ریاضی



 ک از حدهای زیر درست است ؟کدام ی -59

 1)lim
x

x x x

x

  
 



2

1

1
1

  

 2)lim
x

x

x x


 

 31

1

3 2
 

 3)lim
x

x

x x


 

 2
2

4

5 6
 

 4)cos cos
lim

sinx

x

x

 
 

2

20

2  

 

 

 

۹۸



limاگر -60
x

x a

bx x c


 

 1
2

2
4

2
 باشد، کدام درست است ؟ 

 1),a b 2 2 2),a b 2 2 3),a b  2 2 4),a b  2 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

۹۹



]که  aمجموع مقادیر صحیح  -61 ]
lim

x

a x

x


 

2

3
2

 باشد، کدام است ؟ 

 1) 13   2) 15   3) 17   4) 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۱۰۰



)اگر -62 )
ax x

f x
ax

  




22 1 2 2
1

limو  ( )
x

f x


 ی ای که در دامنهدر نقطه  fباشد، حد تابع  1

 تعریف تابع نیست برابر چقدر است ؟

 1)4
3

    2)5
3

    3)7
6

    4)11
6

  

 

 

 

 

 

 

 

۱۰۱



)اگر -63 )f x x x 2 د، حاصلباشlim ( ) ( )
x

f x f x


 2 1  کدام است ؟ 2

 1) 1    2)1
2

    3)1
4

 صفر (4    

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۰۲



lim، حاصل nفرض کنید  -64
n n

n nn

 

 



 

2 2 1

2 2 1
3 3

2 3 3
 (99)سراسري ریاضی خارج  ، کدام است ؟

 1)     2)1
2

     3) 0     4)
1
2

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۰۳



]نمودار تابع -65 ]
( )

x
f x

x x

 


 2
xدر همسایگی 1   به کدام صورت است ؟ 1

1 ) 

 

2 ) 

 

3 ) 

 

4 ) 

 
 

 

 

 

 

 ۱۰۴



)عنمودار تاب -66 )
x x a

f x
x bx c

 


 

2

2
2 )رو رسم شده است. مقداردر شكل روبه 8 )f  کدام است ؟3

 1) 24   2) 32 

 3) 48   4) 50 
 

x

y

 
 

 

 

 

 
۱۰۵



)یک تابع درجه دوم و نمودار تابع   fاگر  -76 )f x
y

x x


 22 1
  fبه صورت زیر باشد، عرض رأس  

 کدام است ؟

 1) 6-   2) 7- 

 3) 8-   4) 9- 

x

y

2

-4

 
 

 ۱۰۶



)های تابعمجانب -86 )
x x

f x
x x x

 
 

3 3

2 21
مبدأ  Oاند. اگر متقاطع Bو  Aی در دو نقطه 

 چقدر است ؟ OABمختصات باشد، مساحت مثلث 

 1) 1    2) 2    3) 5/1   4) 5/2 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

۱۰۷ ویژه رشته ریاضی



xنمودار تابع -69 x
y

x x m

 


 

2

2
2

6
 کدام است ؟ mفقط دو خط مجانب دارد. مجموع مقادیر  

 1) 11-   2) 7-   3) 2-   4) 14 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

۱۰۸ ویژه رشته ریاضی



ی، تابع با ضابطه aبه ازای کدام مقدار -70
sin sin

( ) cos

x x
x

f x x

a x





  


 




2

2 2

2

2 1

x، در



2

 ،

 (99)سراسري تجربی کشور            پیوسته است ؟

 1) 5/1    2) 1     3) 1-    4) 5/1- 

 

 

 

 

 

 

 ۱۰۹



)اگر  -17 )

ax b x

f x ax x
x

x

 


   


 

2

2

10
2

2 2

xدر     fی تلاقی نمودار تابع پیوسته باشد، عرض نقطه 2

xبا خط  1 کدام است ؟ 

 1) 22   2) 24   3) 28   4) 30 

 

 

 

 

 

 

۱۱۰



فرض کنید  -27
( )[ ] | |

( )
| |

x x x
f x

x ax b x

  
 

   
2

1 1 1

1 1
کدام  aیک تابع همواره پیوسته باشد، مقدار  

 (99)سراسري ریاضی             است ؟

 1)
3
2

     2) 1-    3) 1     4)5
2

  

 

 

 

 

 

 

 

۱۱۱



)تابع -37 )
x x

f x
x x

  
 



2 )یی ناپیوسته در بازهچند نقطه 2 , )3  ؟ دارد4

 1) 6    2) 5     3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۱۲



)اگر  -47 ) ( )f x x x x    
 

2 7 12 ]یبر بازه 1 , )k0  پیوسته باشد، بیشترین مقدارk  کدام

 است ؟

 1) 15   2) 8    3) 5    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۱۳



)یبطهی تابع با ضاتعداد نقاط ناپیوسته -57 ) [ ] [ ]f x x x   
1 2
3 3

]ی، در بازه  , ]
5 5
3 3

، کدام 

 (97)سراسري ریاضی خارج             است ؟ 

 1) 2    2) 3    3) 4    4) 5 

 
 

 

 

۱۱۴




